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Contact :

« Le métier d’éleveur, c’est quoi pour toi ? »
Enquête auprès d'adolescents

Jean-Yves Pailleux – Inra – UMR Métafort
pailleux@clermont.inra.fr 

Tél 04 73 62 44 28

Evaluer l’attractivité du métier d’éleveur
auprès de jeunes
• Recueillir leur vision des métiers de

l’élevage
• Connaitre leur expérience de travail

en élevage
• Estimer leur envie de participer à des

travaux d’élevage

Objectif
Jeunes après 14 ans

Public ciblé

Mai 2015 lors des journées portes ouvertes 
INRA Theix : 32 contributions

Réalisation

PAILLEUX J.Y.1, MAROCHIN C. 2, CURIER Y. 1
1 Inra Clermont-Ferrand, 2 Chambre d’Agriculture Normandie 

• Pour 2/3 de répondants, le métier
d’éleveur c’est d’abord travailler avec
des animaux, assurer une diversité
de tâches, travailler beaucoup.

• Les répondants portent un regard
négatif sur la quantité de travail
(50%), les démarches et le travail
administratif, la rémunération (44%)

« Le métier d’éleveur ou de
salarié d’élevage c’est ? »

De par leur proximité avec le monde
agricole (47% sont dans un cursus
agricole, 84% connaissent des éleveurs),
la majorité des répondants a une bonne
connaissance de ce qu’est le travail.
Dans la plupart des cas, ils se disent
prêts à (ré) essayer des tâches d’élevage
mais celles qui représentent plus de
90% des réponses positives les
amènent au contact direct avec les
animaux (nourrir, donner à boire aux
jeunes, conduire le troupeau au champ)

Participation au travail
d’élevage

Portage de l’opération UMR Métafort, groupe attractivité des 
métiers de l’élevage du RMT Travail en élevage et Chambre 
régionale d’agriculture de Normandie

Remerciements à l’équipe en charge de la communication du centre Inra Clermont-Theix.


